



从拥堵到漫步，打造临海宜游步行街

# “悠闲”下来的太平路值得更多期待

全长约2000米的太平路似乎蛰伏已久。这条环拥绝美青岛湾、比邻栈桥风景区、守望中山路商圈，甚至集结了岛城中小学“第一梯队”的市政道路，于22日重回大众视线，引发市民热切关注——当日，市南区人民政府和市公安局交通警察支队联合发布公告，太平路位于郯城路和浙江路之间近500米长的路段将调整为步行通道，以便提升栈桥周边区域综合交通水平和城市景观质量，打造临海宜游的步行公共空间。从时常发生拥堵的沿海交通要道到步行通道，太平路除了使用性质功能的改变，可能会在城市更新中肩负哪些新任务？这种新动作能否以一持万，为市南老城复兴带来更多可能？

## 百年老路的“身份”之变

根据相关史料，太平路应该是青岛最早的城市道路之一。1892年，清朝胶澳总兵衙门在海岸边筑起一道土堤，战时凭堤拒敌，平时便利交通，这便是太平路的前身。德占时期，殖民者将太平路命名为威廉皇帝海岸。日据时期，日本人将其更名为舞鹤町。1922年，中国政府收回青岛主权之后，企盼国泰民安、天下无征，将舞鹤町命名为太平路，该路名沿用至今。

根据公告，太平路与栈桥之间部分区域的围栏将于下周完全打开，连通太平路与中山路的栈桥地下通道将借助光影技术实施改造提升，地下空间利用重点项目、配合市直部门推进贵州路、费县路、太平路—汇泉广场、香港西路隧道工程建设的太平路



太平路一线景色旖旎。宋新华 摄

地下隧道也已被列入市南区“十四五”规划。

## 一条步行街能带来什么

调整后的太平路，不是一条简单意义上的步行道。除了上述改变，在今年7月20日举行的市南区“青岛·上街里”招商场景发布会上，“一纵、三横、八大片区”业态空间布局和八大招商场景正式对外公布，市南区向全球企业家发出合作邀约，而太平路正是“三横”中的一横。这条路自西向东联动“火车站—中山路主街—欧陆风情区”，将聚焦以旅游类业

态、休闲类业态为代表的体验经济及以文化类业态为代表的创意经济，打造滨海度假体验区，满足中外游客观光游览体验消费的需求。从这一角度而言，太平路有了步行街的新身份。

## 晋升新地标几率有多大

根据市南区相关规划，太平路不是“单兵作战”。在它的北侧，天津路、海泊路自西向东联动“劈柴院片区—中山路主街—大鲍岛片区”，聚焦以餐饮类业态为代表的流量经济，打造新街里民俗文化、特色餐饮体验区；肥城路自西向东联动“宁阳路片区—中山路主街—一天主教堂”，聚焦以文化艺术业态为代表的创意经济与餐饮类为代表的流量经济，打造欧式风情、时尚消费体验区。

而把以中山路为代表的街里的保护更新提升到着眼青岛未来百年发展的历史性工程，则为太平路晋升新地标带来了更多机遇。据了解，市南区在前期已投入176亿元的基础上，未来三年将再投入130亿元，实现老城核心区域15万平方米的精彩蝶变，而太平路位列其中。

城区发展规划如同一场长跑，太平路是市南老城复兴这场长跑迈开的新一步。如何避免“千街一面”，如何实现形态、文态、业态、生态的协调统一，如何将人气引流落地落实等问题都是赛程留给市南腾跃的跨栏。不过重要的是，先跑起来。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

# 审批办件平均时间缩短到6.53分钟

李沧区行政审批服务局数字化赋能打造智慧化大厅 荣评山东省“人民满意的公务员集体”



李沧区行政审批局工作人员正在给群众和企业办理业务。

## 数字化赋能打造智慧化大厅

为了提高服务效率，李沧区行政审批局自主研发推广“小智叫号”“小智提醒”“小智帮办”等集群众办事、查询、评价为一体的多功能集成小程序，并通过各种方式向前来办事的群众和企业推广。目前，位于黑龙江中路的行政审批服务大厅平均办件时间已缩短到6.53分钟，平均等待时间3.98分钟。目前，“小智帮办”累计辅助办件21800多次，“小智提醒”累计提醒证照到期1700多次，“小智查档”扫描历史档案5800多份，“小智好差评”累计参评超17万人次，好评率达99.93%。

为了让行政审批工作有新气象，李沧区行政审批局专门组建“政务服务+”帮办代办服务队伍，实

现11个街道和11个重点园区服务全覆盖，服务窗口进一步前移，服务阵地、力量、对象不断拓展，今年以来共帮办代办服务780多次，通过自助机领取营业执照累计1万余份。

## 提升“精准智能”服务质效

李沧区今年提出“要让优良的营商环境成为李沧的核心竞争力”。结合当前作风能力提升年建设，李沧区行政审批局积极开展营商环境服务“大调研”，通过深入园区、企业走访，业务办结回访，主动问卷调查这三种形式，广泛听取企业心声，摸清企业诉求，找出问题短板。李沧区行政审批局探索了市场主体“极简办”“智能办”。实施“地址库备案制度”，只要企业注册地址在地址库条目内，仅凭一份租赁协议或入驻证明即可快速完成企业登记。

## 这些审批业务，在街道就近办

为了方便群众和企业能够就近办理业务，李沧区行政审批局专门推行跨层级“一窗式”改革，让“异地事就近办”。李沧区行政审批局制定《李沧区街道级“一窗受理”政务服务事项清单》，打破街道级办理事项的业务范围和权限，建立“窗口综合受理，帮办分类流转”的办理模式，梳理68项“一窗受理”事项的颗粒化办事指南，统一“一窗受理”标准，打造一支跨领域、跨层级、跨专业的基层“全科式”受理队伍。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

# 党员带头跳入污水坑 村里安路灯“亮堂堂”

莱西市为民服务办实事 持续优化提升城市环境品质

今年以来，莱西市将创建全国文明城市与“作风能力提升”活动结合起来，把群众满意作为工作的出发点和落脚点，以为民服务办实事为抓手，聚焦群众“急难愁盼”问题，持续优化提升城市环境品质，不断提升群众获得感、幸福感。

## 党员带头抢救大棚，守住群众“钱袋子”

“赵委员自己跳到污水坑里，从水底的管道里掏出垃圾，现场的村民都很感动，很多人拿出手机拍下了这一感人瞬间，发到抖音和微信群里，在他的带动下，不少村民也纷纷跳进去，帮忙疏通，当时现场的情况确实很感人。”莱西市沽河街道西周新村迟家庄村周传达说。

据了解，前段时间莱西迎来强降雨，雨量大、时间长，西周新村迟家庄的一条主要排水管道被雨水冲来的垃圾堵塞，如果不及时疏通，村里数百个大棚将被淹。沽河街道党工委委员赵春辉奋不顾身跳入污水坑疏通管道，感动了现场村民。

## 文艺汇演走进一线，带领群众“乐起来”

莱西市文联从自身业务实际出发，发挥职能优势，解决文化生活匮乏难题，丰富驻村群众生活。先后组织传统戏曲、优秀歌曲、现代舞蹈、器乐独奏和莱西特色木偶戏等15个节目轮番登台，为群众送去精神“食粮”。莱西市文联从以人民为中心的工作导向出发，开展了丰富多彩、形式多样的文艺培训和文艺创作活动。

## 下沉一线排忧解难，保障生活“亮起来”

8月4日晚上，是莱西市沽河街道甲瑞新村李家荒自然村村民最高兴的一晚，莱西市住建局资金服务中心蹲点调研体悟小组帮助该村安装的路灯正式投入使用，村民们在大街上三五成群，说说笑笑好不热闹。

李家荒村共有92户，是该小组的包联村庄，6月初，小组成员来到该村了解情况时发现，村民们希望能够解决路灯问题。但该村没有经济收入，原来在电线杆上安装了几个简易的路灯，也已损坏。莱西市住建局根据现场调研情况，最终确定在村庄十字路口东西及南北向共安装10盏太阳能路灯。经过10余天的施工，按期完成路灯安装任务。观海新闻/青岛晚报记者 马丙政 通讯员 程强 仇实

## 天气预报

市区 今天 多云 南风 3-5级 17℃~22℃ 明天 晴 南风 3-5级 19℃~22℃

明天 岱山 晴 15℃~22℃ 即墨 晴 15℃~24℃ 胶州 晴 14℃~24℃ 黄岛 晴 13℃~23℃ 莱西 晴 13℃~24℃ 平度 晴 12℃~24℃

七乐彩 第2022110期 01 02 07 13 22 25 28+06

福彩3D第2022256期

0 7 0

## 彩票开奖